

依据、总指引。这一重要思想的价值追求充分体现着以人民为中心的发展思想。习近平总书记指出：“着力践行以人民为中心的发展思想。这是党的十八届五中全会首次提出来的，体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨，体现了人民是推动发展的根本力量的唯物史观。”新时代党的建设要始终遵循习近平总书记提出的“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”价值追求。

要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。习近平总书记指出：“全党必须牢记，为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。”党的建设要不断巩固党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民的执政群众基础。党要始终保持同人民心连心、同甘苦共命运，依靠人民守好江山，这是党执政兴国的最大底气。

要树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神。习近平总书记指出：“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。”人民是历史的创造者，人民是真正的英雄，要坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，虚心向人民学习，倾听人民呼声，汲取人民智慧。要把人民对美好生活的向往作为党的奋斗目标，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。

要促进社会生产力发展，不断提高人民物质文化生活水平，促进人的全面发展。《共产党宣言》指出：“无产阶级将利用自己的政治统治，一步一步地夺取资产阶级的全部资本，把一切生产工具集中在国家即组织成为统治阶级的无产阶级手里，并且尽可能地增加生产力的总量。”可见，发展社会生产力是无产阶级进行社会革命的根本目的。党的一大纲领提出的“党的根本政治目的是实行社会革命”也是以解放和发展生产力为使命，它贯穿于党的革命、建设、改革各个历史时期。进入新时代，党中央提出统揽“四个伟大”，党的建设新的伟大工程就是要保障伟大事业顺利推进、伟大梦想如期实现。为此，习近平总书记指出：“我们党领导人民全面建设小康社会、进行改革开放和社会主义现代化建设的根本目的，就是要通过发展社会生产力，不断提高人民物质文化生活水平，促进人的全面发展。”

习近平总书记关于党的建设的重要思想的价值追求是云南新时代党的建设的根本遵循

党的十八大以来，习近平总书记两次考察云南并发表重要讲话、三次给云南干部群众回信。习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示，深刻阐明了事关云南发展的方向性、根本性、原则性问题。习近平总书记强调，云南要实现富民强省、稳边固边的目标，关键在于加强和改善党的领导。

要全面贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻领悟习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神，针对云南是欠发达省份、群众收入水平不高、脱贫地区发展基础还很薄弱的实际，着力抓好新时代云南党的建设。

一要自觉践行初心使命。习近平总书记在2020年1月考察云南重要讲话中指出，“主题教育有期限，践行初心无穷期”。要牢记总书记重要指示，把“不忘初心、牢记使命”作为云南加强党的建设永恒课题，将其贯穿于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全过程。党员干部要强化宗旨意识，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见成效立新功。

二要把为民造福作为最大政绩。党员干部要树立和践行正确的政绩观，立党为公、执政为民，用心、用情为群众办实事。要认真贯彻落实习近平总书记考察云南时提出的“树立正确政绩观，处理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系，坚持底线思维，强化风险意识，自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程”的重要指示精神，着力破解云南高质量发展难题，解民之所忧，办利民惠民之事。

三要把促进农民增收特别是脱贫人口增收作为重中之重。要深入贯彻落实习近平总书记提出的“坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重”的重要指示要求，针对云南农业农村人口比重大、“三农”工作任务繁重的省情，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推进乡村全面振兴，促进农民持续稳定增收。

四要提升党员干部服务群众的本领。干部就要干字为先、干字为要。党员干部要树牢公仆意识，提高为民服务本领。要在深入推进作风革命、效能革命中，转变作风，提高效能，为谱写好中国式现代化的云南篇章建立新功。



“坚持江山就是人民、人民就是江山”是对马克思主义政党建设价值遵循的继承发展，是新时代党的建设价值追求实践和理论的集中表达。

